

Фестиваль психологии

Впервые в г. Новокузнецке 22-23 ноября 2018г. прошел фестиваль психологии. Площадкой проведения фестиваля стали Новокузнецкий институт (филиал) Кемеровский государственный университет и МБНОУ «Лицей №111».

С торжественным открытием фестиваля поздравили:

- Декан факультета психологии и педагогики Кемеровского государственного университета Лозован Любовь Ярославна

- Зав. кафедрой психологии и общей педагогики Кемеровского государственного университета к. психол. наук Алонцева Александра Ивановна

– Валентина Станиславовна Чернявская зав. кафедрой философии и юридической психологии, профессор, д.п.н., профессор психологии Владивостокского государственного университета экономики и сервиса.

- Курганова Елена Анатольевна, к.психол.наук, доцент Общеинститутской кафедры психологии образования ИППО ГАОУ ВО МГПУ, г. Москва.

Открытие фестиваля сопровождалось концертом, сценкой в которой участвовали студенты-психологи. В ходе сценки говорилось о важности понимания внутреннего мира, о доброте, о совести и т.д. Зал был полный и все получили массу положительных впечатлений.

В рамках Фестиваля прошла Всероссийская научно-практическая конференция с международным участием: «Диалог научных школ психологии: Человек и вызовы современного мира». Были представлены интересные доклады ученых из Новосибирска, Владивостока, Москвы, В работе детской секции принимали участие юные психологи, получившие первый опыт участия в конференции.

На пленарном заседании выступили ведущие психологи Сибири, среди которых – доктор психологических наук, профессор новосибирского государственного педагогического университета Наталья Яковлевна Большунова.

Наталья Яковлевна говорила о важности воспитания у детей способности к прощению, как предпосылки к конструктивному разрешению детских конфликтов.

Поиск средств медиации конфликтов через диалог рассматривался в докладе к.психол.н., доцента кафедры Психологии и общей педагогики (ПиОП) КемГУ – Устиновой Ольги Анатольевны.

В своем выступлении директор МБ НОУ «Лицей №111» - Марина Владимировна Полюшко отметила, что лицей в течении нескольких лет занимается серьезной системой психологической поддержки детей, педагогов, родителей. Поделились своим опытом-исследованием педагоги лицея: Чичкань Г. П., заслуженный учитель Российской Федерации, заместитель директора по УВР, учитель русского языка и литературы; Смагина А. В., заместитель директора по УВР, (начальная школа),учитель

начальных классов, "учитель Гуманной педагогики", Цулина Е. Т., учитель русского языка и литературы.

В ходе фестиваля проводились мастер-классы по куклам, фототерапии и др. Мастер-классы вызвали живой отклик у каждого участника. А куклы, изготовленные своими руками, стали маленьким сюрпризом-достижением!

Завершился первый день встречей с родителями, педагогами МБ НОУ «Лицей №111» с профессором Н. Я. Большуновой.

Второй день фестиваля открыл конкурс «Лучший практический психолог». В нем приняли участие 5 конкурсантов, представивших мастер-классы своих практических методик:

1. Стоюнина Дарья Владимировна (г. Новокузнецк, ООО «Водоканал» Психолог отдела подбора и развития персонала) – Тема мастер-класса: «Психологический подход к оценке человеческих ресурсов в системе управления персоналом» (**1 место**)

2. Стрельченко Наталья Александровна, Бобылева Марина Владимировна (г. Междуреченск МБ ДОУ №41 «Уголек», воспитатели). Тема мастер-класса: «Мамины сказки».

3. Попова Анна Евгеньевна (г.Новокузнецк, перинатальный психолог при женской консультации городской клинической больницы №11). – Тема: «Практика и специфика доабортного консультирования» (**1 место**)

4. Смолькина Анастасия Викторовна (МКУ "Детский дом "Остров надежды" педагог-психолог). – Тема мастер-класса: «Дом кота Леопольда».

5. Коротун Анастасия Андреевна (студентка 4 курса психологии образования НФИ КемГУ). – Тема мастер-класса: «Прощение как основа построения отношений «Я и Другой»

Первые места были вручены молодым психологам-практикам, которые смогли раскрыть свои практические подходы к работе: оценке человеческих ресурсов (Стоюнина Д.В.), и важности помощи беременным женщинам в практике доабортного консультирования (**Попова А. Е.) 1 место**).

В завершении фестиваля были проведены круглые столы, где говорилось о важности и ценности семейных отношений (Смагина А.В.), а также о роли диалога в общении друг с другом (Устинова О.А.).

Два дня работал Фестиваль психологии, поражая многообразием направлений работы. Он объединил психологов-ученых, психологов-практиков, студентов и всех тех, кто интересуется психологической наукой.

Все участники фестиваля выразили желание в дальнейшем проведении таких мероприятий, в ходе которых можно делиться опытом и ставить новые цели.

Устинова Ольга Анатольевна, кандидат психологических наук, доцент кафедры Психологии и общей педагогики (ПиОП) НФКемГУ, педагог-психолог МБ НОУ «Лицей №111»